

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Дипломом Министерства образования и науки Российской Федерации, Национальной системы «Интеграция» за творческий вклад в дело сохранения и восполнения интеллектуального потенциала России и подготовку призёра заключительного тура X Всероссийского молодёжного конкурса научно-исследовательских и творческих работ – Всероссийского молодёжного форума по проблемам культурного наследия, экологии и безопасности жизнедеятельности «ЮНЭКО-2012» награждена Ольга Юрьевна ПШЕНКО (НОУ ВПО «Институт управления» (г. Архангельск).

Благодарность вручена ректору Лидии Николаевне ИЛЬИНОЙ от имени учредителей и организаторов X Всероссийского молодёжного конкурса по проблемам культурного наследия, экологии и безопасности жизнедеятельности «ЮНЭКО-2012» Национальной системы развития научной, творческой и инновационной деятельности молодёжи России «Интеграция», Государственной думы Федерального собрания РФ, Министерства образования и науки РФ, Министерства транспорта РФ, Федерального космического агентства.

«Выражаем глубокую признательность за содействие в подготовке и направлении ваших представителей на заключительное мероприятие конкурса – X Всероссийский молодёжный форум «ЮНЭКО-2012», проходивший в д/о «Непечино» Управления делами президента Российской Федерации в период с 28 по 30 ноября 2012 года. Ваше понимание необходимости поддержки одарённых школьников, студентов, молодых учёных и специалистов рассматривается нами как значительный вклад в дело сохранения и воспитания нового талантливого поколения – будущую основу технологического, экономического и культурного процветания России.

Член-корреспондент РИА, академик МАНЭБ, МАДО, председатель НС «Интеграция» А. С. Обручников».

## Молодёжь – двигатель науки

13 декабря 2012 года в г. Архангельске прошла XI научно-практическая конференция «Молодёжь – двигатель науки» в рамках ежегодной конференции «Ломоносова достойные потомки». Институт управления (г. Архангельск) был в числе её организаторов и партнёров, а в работе оргкомитета (в секции «Социально-экономические науки») приняла участие доцент кафедры прикладной математики И. Г. Смирнова. Наши студенты Анастасия Федоряк и Александр Шпынов участвовали в конференции в заочной форме, получили сертификаты за подпись председателя Совета молодых учёных и специалистов Архангельской области Д. А. Тюпышева. Их работы будут опубликованы в сборнике тезисов конференции.

## ГОД РОССИЙСКОЙ ИСТОРИИ

ОТПРАВЛЯЕМСЯ В ПРОШЛОЕ,  
ЧТОБЫ ВЕРНУТЬСЯ В НАСТОЯЩЕЕ

*Мы живем в самой большой стране мира с богатой и интересной историей. Но нынешний, 2012 год особенный: указом президента РФ он объявлен Годом российской истории. На него выпадает множество юбилейных дат: мифологических (например, 1150 лет со дня создания российского государства (862 год), героических (1612 год – окончание Смутного времени, 1812 год – изгнание Наполеона из России) и имеющих неоднозначную оценку, например 1762-й (восшествие Екатерины II на престол) или 1917-й – год двух революций: в ходе одной из них – февральской – свергли Российскую монархию, в результате второй – октябрьской – пришли к власти большевики.*

Эти и другие ключевые события истории российской государственности нуждаются в осмыслении. И замечательно, когда вместе собираются разные поколения, чтобы высказать свою точку зрения, как это произошло в Институте управления 16 ноября 2012 года на научной студенческой конференции «Российская государственность: прошлое, настоящее и будущее». На ней присутствовали преподаватели

вузов (С. В. Хозяинова, В. А. Боровской, Е. Д. Федотова, О. В. Чуракова, Н. В. Матвиенко, М. В. Буторин, А. М. Максимов и другие) и студенты групп 14-МБ, 11-ЮБ, 21-ЮБ, 31-Ю, 45-ТЗ.

Работу конференции открыла приветственным словом проректор по научной и методической работе: к. п. н., доцент Зинаида Георгиевна Облицова,

Продолжение на стр. 8

## ОТПРАВЛЯЕМСЯ В ПРОШЛОЕ, ЧТОБЫ ВЕРНУТЬСЯ В НАСТОЯЩЕЕ



Выступление О. В. Чураковой

*Продолжение. Начало на стр. 7*

прозвучало краткое выступление заведующей кафедрой гуманитарных и социальных дисциплин Ольги Владимировны Чураковой по теме «Эволюция российской государственности: IX-XXI вв.». Затем были представлены доклады студентов института, сопровождаемые компьютерными презентациями.

Первое выступление было посвящено открытиям М. В. Ломоносова в астрономии, его прочла Александра Юрьева (гр. 31-Ю). К трудам ученого не раз обращались и другие докладчики, поскольку речь шла о проблеме образования государства, так называемых норманской и антинорманской теориях. Доклады по теме «Становление и развитие демократии Древней Руси» подготовили Валерия Брусенцова и Антон Лагун (гр. 21-Ю(б)). Далее разгорелись дискуссии по проблеме возникновения государственности на Руси. Свою позицию высказали Владимир Курочкин (31-Ю) и Владимир Бурлак (31-Ю), осветивший концепцию российской истории М. В. Ломоносова и другие альтернативные концепции. Высказались преподаватели О. В. Чуракова, В. А. Боровской и другие. Дискуссионными были и другие обсуждаемые темы, напри-

мер о реформах и реформаторах в России. Были заслушаны доклады по данной теме Екатерины Скрылевой (32-Г) «Эпоха правления Екатерины II (просвещенный абсолютизм)» и Светланы Кибалюк (32-Г) «Реформаторы России: С. Ю. Витте и П. А. Столыпин». Много споров вызвало и выступление Дмитрия Соковнина (21-Э(б)) «Перестройка и формирование «новой» государственности в России».

По итогам выступлений состоялась дискуссия по проблемам эволюции российской государственности. Студенты продемонстрировали неравнодушное отношение к российскому прошлому.

Конференция завершилась вручением сертификатов, призов и книг А. Н. Ежова участникам круглого стола. По результатам проведения конкурса докладов вручены дипломы: 1-й степени – Светлане Кибалюк (32-Г), 2-й степени – Антону Лагуну (21-Ю(б)), 3-й степени – Владимиру Бурлаку (31-Ю). Тезисы будут опубликованы в сборнике материалов ежегодной научно-практической конференции института.

О. В. ЧУРАКОВА,  
зав. кафедрой гуманитарных  
и социальных дисциплин кандидат  
исторических наук, доцент

### А СЕЙЧАС ВНИМАНИЕ, КОНКУРС!

Кафедра гуманитарных и социальных дисциплин объявляет конкурс творческих работ студентов «Образ прошлого глазами молодого поколения XXI века»

Хотелось бы, чтобы мы не только знали историю своей страны и мира по глобальным историческим событиям, но и помнили о судьбах любого маленького города или села, о каждом из живших в стране людей. История создаётся миллионами людей и десятками поколений. Большинство наших предков канули в Лету, остались безвестными. Студентам предлагается рассказать о любых событиях нашего прошлого, например о том, какой вклад внесли представители их рода в историю края, нашего народа.

#### НАПРАВЛЕНИЯ КОНКУРСА:

- Моя страница в истории
- С чего началась моя Родина
- Мой род в истории Отечества
- Знаменательные и юбилейные даты в истории России
- Человек в истории
- Компьютер – новое окно в историю

Формы презентации материала могут быть самые разные: и традиционные (сочинение или научный доклад), и инновационные (компьютерная презентация с авторским текстом, двухмерная графика, трехмерная графика, видео, анимация (в т. ч. виртуальные экскурсии, мультимедийные презентации, электронные справочники и т. п.).

Лучшие фильмы и презентации  
будут показаны  
на конкурсе творческих работ  
в апреле 2013 года.

Итак, мы отправляемся назад в прошлое, чтобы вернуться в настоящее время со знаниями об истории нашей страны.

Телефон для справок:  
26-15-46  
e-mail: kafgd@miuarh.ru